

年底前主城区供水质量将大幅提升

哈市划分5个“战区”全力推进二次供水管网改造工程

本报记者 王丹

7月的正午,阳光直射,地面温度蹿升,20余名工人头戴安全帽,正在进行开槽施工,施工围挡已经设立……这是道里区新天地小区二次供水管网改造施工现场。

按计划,今年年底,道里区、道外区、南岗区、香坊区、平房区等5个主城区二次供水管网改造主体工程将全部完工。届时,相关设施设备将严格执行24小时在线监测管理,居民小区“最后一公里”供水质量将得到大幅提升,全市近200万户居民受益。

5个主城区二次供水改造年底完成

道里区新天地小区二次供水管网改造工程位于道里区新亭街、顾乡大街、安阳路、何家沟围合区域。该小区于2004年建成,有居民3100余户。哈尔滨供水集团对该小区二级网进行更换改造项目,将新建外网管线4848米、基础管3681米,预计改造后“水质、水压、水量”都将满足用户的用水需求。

供水集团哈尔滨市政建设有限公司第二工程处经理刘盛杰介绍,他们负责道里区2022年二次供水改造任务,目前,道里区15个二次供水改造工程正在同时进行施工,“我们马不停蹄地施工,前一天刚结束了小区施工,现在马上进驻到新天地小区施工”。

记者在现场看到,工作人员已在施工区域安装围挡,一些工人正



工作人员在施工现场紧张忙碌着。

座、管线480公里。目前,工程进展顺利,已完成近100公里管线改造。按计划,今年年底,此轮二次供水

改造工程主体将全部完工。届时,全市5个主城区近200万户居民将受益。

供水设施将严格执行24小时在线监测

哈尔滨供水集团党委副书记鲍春海介绍,哈供水集团共有2000多人参与二次供水接收改造工作,施工队伍经过去年与各相关单位频繁对接,作业流程已越来越成熟。针对此轮改造,供水集团形成了“12589”管理体系:供水集团董事长和总经理一线挂帅二次供水接收改造攻坚

总指挥部,分接收管理和设施改造2条线,下设7个专项工作组;在5个供水分公司成立分指挥部,建立5个战区;以89个街道办事处为单位建立网格,设置89个攻坚工作站。同时,将二次供水分公司业务分配给5个地区供水公司,实现了“一变五”,管理力量迅速增强。

为确保哈尔滨二次供水的智能化管理,哈供水集团对全部施工过程采取数字化平台管控,留存影像记录,并实时上传至平台。目前,现有310座泵站已纳入智能设备采集监控平台,实现了对居民二次供水加压泵站压力、水量、泵机状态、故障报警等基本运行工况的全面远程监测。鲍春海说,智能设备采集监控平台的使用,大幅度提升了二次供水泵站监测管理水平,提高了管理反应的速度,让运维管理人员无需到场即可实时了解泵站运行情况,进行合理的指挥调度,协调运行、维修人员对居民二次供水进行保障。

二次供水设施改造项目完成后,哈供水集团将严格执行24小时在线监测,每日2次现场巡查,每半年1次水箱清洗消毒并进行水质检测,确保居民水质、水量、水压得到保证,实现安全供水。

我的“七大都市”·走现场

Zou Xian Chang

葵花似海向阳盛开

8月1日,儿童公园植物观赏区内,向日葵进入盛花期。朵朵葵花在湛蓝的天空下露出笑脸,形成金黄色的花海,吸引不少游人前来观赏拍照。

本报记者 刘达齐摄影报道



创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

众多南方游客扎堆来哈避暑

哈机场7月运送旅客142万人次,环比增长57%

本报讯(仇建 记者 刘希阳)天赐“凉机”,冰城夏都吸引了众多南方游客扎堆飞来避暑纳凉。7月份,哈尔滨太平国际机场共保障运输飞行起降11215架次,运送旅客142万人次,环比分别增长46.8%和57.0%。

随着跨省旅游市场的逐步复苏及航空旅客流和暑期学生流高峰的到来,航空出行市场形势持续向好。尤其是今年夏季我国多地进入高温模式,以凉爽夏日著称的冰城哈尔滨成为众多南方游客避暑纳凉

的首选。进入7月以来,从南方城市飞来哈尔滨的游客骤增,哈尔滨机场每天进出港旅客4.5万余人次,7月29日至31日连续3天超5万人次。

为确保旅客安全顺利出行,哈尔滨机场积极协调航空公司恢复运力投入,新增哈尔滨—银川—乌鲁木齐、哈尔滨—西宁等航线,加密了热点城市的航班。目前,哈尔滨至北京、上海、广州、杭州等城市的航班每天均超过10班。

太阳岛雪博会公开征集创意

要求以“冰雪之都·梦雪奇缘”为主题进行创作

本报讯(记者 张鸣霄)为将第35届太阳岛国际雪雕艺术博览会打造成更高层次的冰雪艺术盛会,近日,雪博会主办方面向社会公开征集创意及规划方案,诚邀热爱雪雕艺术的团队共同打造新一届雪博会。本届雪博会选址依然在太阳岛东区,占地面积约53万平方米,实际使用面积约为23万平方米,总用雪量11万立方米。

第35届太阳岛雪博会创意及规划方案的基本原则包括可行性、原创性、完整性、经济性、协调性、参与性、美观性等,要

私建占压燃气管线,拆!

道里区综合行政执法局开展“除隐患保安全”专项整治行动



拆违现场

本报讯(高冰 记者 刘殊媛文/摄)道里区综合行政执法局针对占压燃气管线、堵塞消防通道等违法建设,开展“除隐患保安全”专项整治行动。日前,该局对建国南头道街94号院的30平方米私建房屋进行了拆除。

该处建筑建于30年前,房屋依附楼体搭建,不仅占压了燃气管线,还阻挡了消防通道。此次专项排查中,该处建筑被锁定。前期,为确定房屋所属人,执法人员走访了周边群众及社区、物业等部门,但一直无果。执法人员与燃气公司确认,该房屋占压了连接周边居民楼的燃

气管线。

长期占压燃气管道会引起管道受力不均匀,易导致管道变形、受损而发生燃气泄漏等事故。占压燃气管道行为也会导致燃气公司无法及时对被占压的燃气管道进行日常维护,致使安全隐患得不到及时发现和处理。一旦发生事故,会给抢修、抢险工作带来极大不便,严重危及人民群众的生命财产安全。

为了尽快消除隐患,还居民安全的生存环境,道里区综合行政执法局联合街道社区、物业等部门,对该处房屋进行了依法拆除。

职工医保阶段性缓缴全面推行“免申即享”

我省出台缓缴职工医保单位缴费政策

本报讯(记者 于勇澜)

为切实保障基本民生,助力企业纾困解难,省医保局会同省发改委、省财政厅、国家税务总局黑龙江省税务局联合印发《关于落实阶段性缓缴职工基本医疗保险单位缴费政策的通知》(黑医保发〔2022〕37号),阶段性缓缴职工基本医疗保险及生育保险单位缴费。

《通知》要求,各地结合实际,自2022年7月起,对中小微企业以单位方式参保的个体工商户缓缴3个月职工医保单位缴费,缓缴期间免收滞纳金。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所等社会组织参照执行。缓缴期间,享受缓缴政策的参保单位按规定足额划拨个人账户。

《通知》强调,为了减轻企

业事性负担,全面推行“免申即享”经办方式,无需参保单位提出缓缴申请即可享受缓缴单位缴费政策。缓缴期间,享受缓缴政策的参保单位应依法履行代扣代缴职工个人缴费的义务,正常申报职工医保费信息,确保职工连续参保,个人权益连续记录;出现注销等形式的,应在注销前缴纳缓缴的医保费,切实保障好相关企业职工合法权益。

哈市举行专场音乐会 庆祝“八一”建军节

哈尔滨交响乐团倾情演奏

本报讯(记者 于秋莹)

“红星闪闪亮,照我去战斗,革命代代如潮涌,前赴后继跟党走……”95年的艰苦征程,95年的辉煌功勋,正是中国人民解放军一次又一次地站在历史浪尖,闯过一道又一道的艰难险阻。2022年8月1日是中国人民解放军建军95周年,哈尔滨交响乐团的艺术家们用《我们的队伍向太阳》专场音乐会致敬最可爱的人。

本场音乐会由市委宣传部、市直机关工委、市文广旅游局主办,演出由国家一级指挥、中国解放军军乐团原团长、音乐总监于海执棒,具有百年历史的哈尔滨交响乐团担任演奏,青年女高音歌唱家侯赛男、男高音歌唱家李金柱、抒情花腔女高音张琪、青年男高音歌唱家龚天卓用嘹亮的歌声共同庆祝这一节日。部分现役、退役军人受邀观看了演出。

当晚的音乐会由《东方红》《红旗颂》两首家喻户晓的管弦乐作品拉开序幕。随后,《毛主席的话儿记心上》《十送红军》《红星照我去战斗》《小白杨》《英雄赞歌》等革命歌曲联唱获得了阵阵掌声,一首首红色歌曲仿佛将观众带回过去,重忆峥嵘岁月,珍惜今天的幸福生活。

下半场演出上演了第一交响序曲《激情燃烧的岁月》、管弦乐组曲《红色娘子军》选段、军旅歌曲联奏《难忘的旋律》以及《兵种进行曲大联奏》,生动展现了中国军人不忘初心、高举旗帜的坚定信念,热情讴歌了人民军队舍生忘死、保家卫国的英雄气概。



让科技创新城核心区动起来活起来

(上接第一版)

探索节地激励措施 鼓励空间立体开发

支持产权分割转让 加快产业要素集聚

“以往,科技创新城核心区科研用地房屋只能整栋转让,《意见》出台后,可以按房间、按楼层等基本单元进行转让,每个基本单元套内建筑面积不能少于300平方米。”吴永鹏解释。

《意见》基于相关法律、法规和政策要求,借鉴东莞、上海、南京、成都等地先进经验,结合本地实际,以吸引科技创新、科技服务等相关新产业、新业态加速集聚为目的,创新建立了兼顾灵活与管控的产权分割转让管理制度,允许一定比例的科研用地房屋以幢、层、间等固定界限为基本单元进行分割转让。同时,由新区与科研用地开发主体签订产业发展监管协议,定期开展产业监管履约核查,实施动态监管。

“该项举措使科技创新、科技服务等相关新产业、新业态的空间资源需求能够得到与之相匹配的供给,同时积极探索产业发展全生命周期履约监管相关经验,在加快目标产业要素集聚的同时,完善产业链监管。”吴永鹏说。

《意见》实施后,新区自然资源局将与其他部门共同研究出台相关配套政策,切实把《意见》中各项创新措施落实落靠到位,确保《意见》好用见效。

哈尔滨日报社新媒体矩阵

